

2014.1.25

星期六

济南天气

今天:多云转晴,-3℃~7℃

明天:晴,2℃~7℃

(济南气象台提供)

今日济南

齐鲁晚报

读者热线

96706

www.qlw.com.cn

百余条领导活动不足千字

市委市政府新闻发布会今后都将现场直播

本报1月24日讯(记者 刘雅菲) 24日,济南市委、市政府举行第二场新闻发布会,百余条领导活动压缩到不足千字。

15日,济南首次以外宣办和新闻办的名义联合举行新闻发布会,并使之成为常态化安排。原则上,新闻发布会每月1日、15日举行,由于2月1日是春节假期,所以,第二场新闻发布会提前举行。

在发布会现场,来的记者比较多。在场地中间,架起了一排摄像机,场地一侧的一排桌子上

摆放着操作台。工作人员介绍,这些操作台都是用来进行现场直播的。据济南市外宣办(市政府新闻办)主任周明介绍,今后,市委、市政府新闻发布会都将通过电视进行现场直播,下一步,一些网络媒体也将在线上同步直播。

上午10时,发布会准时开始。市委市政府新闻发言人刘勤在发布会上将近期未单独报道过的领导活动进行了发布。

记者从刘勤发布的相关内容中获悉:19日,市委召开常委扩大会议,传达学习了习近平总书记在十八届中央纪委三次全会上的重要讲话和王岐山所作的工作报告;22日,济南市召开了领导干部会议,市委召开第54次常委会会议,审议讨论了《中共济南市委常委会2014年工作要点》和《中共济南市委关于2013年度工作情况的报告》;15日到23日,市委书记王敏,市委副书记、市长杨鲁豫,市人大常委会主任徐长玉,市政协主席殷鲁谦,市委副书记雷杰等领导分别走访慰问了济南市的部分困难企业及困难群众。此外,市

委书记王敏查看抗旱情况,市委副书记、市长杨鲁豫召开专题会议研究济南轨道交通用地规划控制工作等领导调研活动也进行了通报。

所有的领导活动,都是用非常简短的语言进行通报,没有“穿靴戴帽”,有些甚至只用了一句话。“此前,这里面的每一项领导活动,都得有镜头,也都得占用较大的版面。”周明说,从15日市委市政府第一次新闻发布会之后,一直到23日晚上,不到十天的时间里,共有100多条领导

活动。最终,所有的活动发布被压缩到不足千字,为的就是将更多的版面、镜头和声音对准基层,留给群众。

刘勤发布完相关情况后,济南市纪委常务副书记、监察局局长覃俊文通报了《2013年全市党风廉政建设和反腐败工作情况》。周明介绍,纪委原本打算单独召开新闻发布会进行通报,但为了压缩时间,决定在此次的发布会上一并进行通报。

整个发布会只用了37分钟就结束了。

85人违反八项规定被处理

市纪委去年自办大要案涉及8名市管干部

在24日的新闻发布会上,济南市纪委常务副书记、监察局局长覃俊文通报了《2013年全市党风廉政建设和反腐败工作情况》。

本报记者 刘雅菲

1 节庆展会论坛项目减四成

逢年过节,往往是请客送礼等不正之风最盛的时期。为了严刹节庆期间的不正之风,市纪委公开24小时举报电话,凡实名举报的及时进行调查处理,对中秋、国

庆期间可能出现公款送节礼、公款吃喝、奢侈浪费等问题早打招呼,提前预防。

2013年,济南市共组织对违反八项规定精神的问题检查169次,查处问题78个,

处理85人,其中给予党政纪处分14人,组织处理71人。此外,济南市针对节庆、论坛和展会活动进行了规范,经过摸底评估和多轮次审核,最终减少节庆、展会、论坛项目43%。

2 百余次检查发现问题243个

在履行监督职能方面,去年,市纪委把切入点从配合政府部门开展业务工作,转变到了监督检查上。

去年,纪委会同有关部门开展水生态文明城市建设、节能减排、节约用地、水利改革发展政策措施贯彻落实情况等11项百余次检查,

发现问题243个,均督导进行了整改,对8名违法占地责任人进行了责任追究。

对违法建设的整治和迎十艺节重点工程建设的监督也是纪委去年工作的重点,对涉及十艺节配套项目建设中长期不配合搬迁的10名干部督促限期纠正,督促

拆除违章建筑6万多平方米;对违法建设项目进行跟踪倒查问责,约谈80余人,督促整改城市环境综合整治问题150余个;推进工程建设领域突出问题专项治理,对309个项目进行排查,在立项审批、土地使用、规划许可等方面发现问题148个,责令整改到位。

3 某县三任农办主任贪污受贿

在坚持有案必查,着力查处群众身边的腐败问题方面,2013年,济南市对涉及腐败案件共立案559件,同比上升12.9%;结案555件,上升14.7%;处分552人,上升13.8%;移送司法机关49人,上升19.5%。其中,市纪委自办案件30件,上升15.4%,移送司法机

关27人,上升68.8%;自办案件中大案30件,要案16件,涉及市管干部8人(含副厅级干部4人)。通过查办案件,为国家和集体挽回经济损失12928.06万元。

去年,重点查处了济南市某投资集团原董事长赵某某贪污受贿案件,某县三任农办

主任贪污受贿案件、某大型集团多名管理人员受贿案件等一批有影响的大案要案。直接查处了市财政国库支付局原主任科员陈某受贿徇私舞弊案件,查处了市社会保险事业局原主任科员杨某某受贿滥用职权案件。

4 纠正涉农违规收费103万元

在强农惠农、扶贫救济等专项资金的监管方面,市纪委对涉农收费和粮食直补、农资综合补贴等政策落实情况进行暗访检查,累计检查21个乡镇,暗访59个村,走访321户,纠正违规收

费103万余元。此外,济南市去年完善了阳光民生救助体系,实现对低保救助、养老保险及公积金缴纳等信息的实时比对,及时筛查低保家庭收入异常问题,经核查,停发577户,追回财政

资金约24.8万元。建立村务监督委员会4661个,纠正违反规定决策494次,查处农村基层党员干部违纪违法案件178件、处理179人。抓好“济南农廉网”建设,目前已实现全市联网运行。

5 党政机关开展会员卡清退

去年,济南市还在党政机关开展会员卡专项清退活动,纳入范围的88435名在职干部职工做出零持有报告。

此外,济南还严格落实领导干部述职述廉、廉政谈

话、函询等制度,全市领导干部述职述廉1.1万余人次,纪委书记同下级党政主要负责人谈话1968人次,开展任前廉政谈话、诫勉谈话、函询3552人次。积极探索新形势

下加强党内监督的有效途径,组织1.8万名党员干部到济南监狱等教育基地接受警示教育,安排1003名市管干部参加德廉知识测试,为312名干部出具党风廉政意见。



刘勤在进行新闻发布。 本报记者 刘雅菲 摄

现场花絮

女发言人首秀受到“重点关注”

表现咋样,你们说了算

本报记者 刘雅菲

的外,向大家做一介绍……”

刘勤的语速不快,声调平稳。

发布会后,刘勤被记者团团围住,尽管已经从台上走了下来,她还是显得有些紧张。刘勤说,由于领导们的活动都是动态的,直到23日晚8点半,她才拿到24日要发布的内容,因此并没有太多的准备时间。当被记者问到给自己此次表现打多少分时,刘勤笑着说:“我觉得这个分应该由你们来打。”

今后曝光 将点名道姓

记者注意到,在此次通报的案件当中,对于有关责任人均没有通报实名。据市委市政府新闻发言人、济南市委办公厅副主任李本海介绍说,下一步,济南市将根据十八届中央纪委三次全会的要求,对违规违纪行为发现一起查处一起,对有关责任人给予点名道姓通报曝光。(刘雅菲)

纪监牵头或参与的 议事协调机构缩减

在突出主业、强化监督方面,济南纪检监察部门牵头或参与的议事协调机构从140项缩减到39项。建设运行纪检监察办公平台,委局机关文件数量、办公开支等大幅下降。进一步加强规章制度建设,全面清理2007年以前委局印发的规范性文件,共梳理43件、废止20件,修订6件。(刘雅菲)

相关新闻